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Спољнополитичке позиције Србије се разумљиво прилагођавају новонасталим
околностима на међународном плану, међутим наши спољнополитички приоритети су већ
дуже време непромењени. Први и најважнији интерес нам је очување добросуседских
односа и стабилности и мира у региону, и са тим у вези изналажење мирног и праведног
решења за проблеме на Косову и Метохији, каже у интервјуу за „Политику" министар
спољних послова Србије Никола Селаковић.     Наш трајни интерес је и пуноправно
чланство у Европској унији, јер то је тип друштва којем тежимо. На билатералном плану,
наш циљ је учвршћивање веза са традиционалним пријатељима, са Руском Федeрацијом и
НР Кином, као и градња нових партнерских односа са САД. Један од најважнијих
задатака наше спољне политике је и унапређење положаја и заштита права и идентитета
нашег народа у региону, као и пружање разних видова подршке Србима у дијаспори. Све
су то веома важни и врло често комплементарни циљеви, истиче Никола Селаковић.  

Какве односе очекујете да Србија има са новом америчком администрацијом?

Било би преурањено да у јавности спекулишемо о томе. Нова председничка
администрација у Вашингтону је у овом часу заокупљена унутрашњим питањима и тако ће
бити још неко време. У тиму председника Џозефа Бајдена има људи који су се бавили
нашим регионом, и вероватно је да ће Балкан и Србија у једном тренутку бити у жижи
америчке спољне политике. Подсетићу вас да су председник Вучић и председник Бајден
не тако давно имали веома садржајне разговоре у Београду, након којих је наш
председник констатовао да је имао прилику да разговара са врсним познаваоцем
прилика у овом делу света и изванредно припремљеним саговорником. С обзиром на
њихов лични однос, али и важност унапређења веза Србије и САД, са разлогом можемо
очекивати да у догледно време буде организован и сусрет двојице председника. Сигуран
сам да ће на природу и динамику односа Србије и САД утицати и чињеница да нас у
Вашингтону представља амбасадор Марко Ђурић, чије је присуство инаугурацији
председника Бајдена важан сигнал и, верујем, весник позитивних помака у билатералним
односима наших земаља.
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Какви су односи наше земље са Москвом, Бриселом и Пекингом?

Русија је наш традиционални пријатељ и то пријатељство надилази пуке политичке везе.
Реч је о дубоким духовним, културним и цивилизацијским спонама и природно је што
имамо обострани интерес да те везе унапређујемо, иако су оне на веома високом нивоу.
Са НР Кином имамо однос који се, осим на искреном челичном пријатељству наших
народа и високих политичких представника, заснива на дубоком поверењу и узајамној
подршци. Србија је стратешки опредељена за пуноправно чланство у Европској унији и то
је познато свим нашим пријатељима, али своја пријатељства не заборавља, већ их јача и
унапређује, и према свакоме наступа искрено, нескривајући своје намере. У том смислу,
не тражимо за себе никакав ексклузиван статус, већ само право да слободно и суверено
доносимо одлуке о својој будућности и односима са свима који нас поштују.

Да ли Србија може да води другачију спољну политику од оне коју сада води?

Увек је могуће имати другачију политику, уосталом осврните се на спољну политику Србије
пре десет, двадесет или тридесет година, сагледајте тадашње резултате и видећете
колико је ненадокнадиво скупа била та политика. Мера исправности једне политике, била
она спољна или унутрашња, јесу њени резултати и ефекат на живот грађана и судбину
читаве државе.
Наши спољнополитички приоритети нису дефинисани у афекту, већ су плод озбиљног и
дубоког сагледавања наше сложене позиције и стратешког промишљања о начинима за
њено побољшање. Србија данас има и бољу међународну репутацију и кредибилитет него
пре две деценије, а главни разлог је то што смо резултатима показали колико смо
озбиљна и одговорна држава. Та врста кредибилитета се не постиже триковима, већ
само вредним и промишљеним радом на себи. И морам да и овом приликом нагласим да је
главни инспиратор таквог односа према политици, држави и њеној будућности управо
председник Александар Вучић. На функцији министра спољних послова у прилици сам
сваког дана да видим колико је ван граница наше земље предсесник Вучић цењен и
поштован.

Када се може очекивати да буду попуњена упражњена места амбасадора и конзула
Србије у свету?

То је један од главних задатака током 2021. године. Ово ће бити година освежавања, а
верујем и подмлађивања српске дипломатије. Наша држава, с обзиром на своју величину,
има прилично разгранату дипломатску мрежу, што јој пружа велике могућности за
продубљивање политичких и економских односа са државама на свим странама света.
Али потребни су нам више свежих и енергичних кадрова, људи који ће бити најдостојнији
представници једне модерне и динамичне Србије. Србија такве људе има, а озбиљно
подмађивање нам је потребно, како да бисмо избегли стварање великих генерацијских
кадровских празнина, и поставили темеље модерне каријерне дипломатије.

Какви су Ваши односи са председником Србије Александром Вучићем?

Председник Вучић и ја смо, осим што имамо блиске и пријатељске односе, по природи
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посла и наших уставних надлежности, најближи сарадници у реализацији
спољнополитичких циљева Србије. То ми омогућује да са њим често разговарам, и у
многим приликама доста новог и важног научим. Председник Вучић је човек који својим
стратешким и визионарским приступом политици инспирише људе око себе, и поносан
сам на то што сам годинама имао прилику да будем део његовог најужег тима сарадника,
и што сам га имао за својеврсног политичког ментора. У сваком случају, његова визија
Србије као модерне, напредне и просперитетне државе, која независно и суверено
одлучује о својој судбини, је и моја жеља и смисао политичког деловања. Само таква
Србија може да буде поуздан ослонац сопственим грађанима, као и Србима ван наших
граница, али и инспирација читавом региону.
                 Извор: Политика
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